



合肥近7万职工网上大PK

PK答题学知识“指尖”工会零距离

本报讯 “很棒！喜欢工会组织的PK网上活动！”“PK答题学知识，惊喜满满！”日前，合肥市总工会通过“合肥工会”微信服务平台，开展普惠职工网上大PK活动，得到了全市广大职工积极响应，吸引近7万人参与。

记者从市总工会网络工作部了解到，该项活动是市总工会开展“学知识提素质 赛本领”工会知识网上大PK系列活动的一个缩影，搭建职工学知识、提素质、练技能、赛本领“微平台”，通过网

上PK答题积分排行榜形式，鼓励职工以赛促学，以赛代培，让职工学有所乐、学有所获、学以致用。

接下来，市总工会将围绕职工需求，深入挖掘活动亮点，制造网民“燃点”，创新开展网上活动，做到“年年有主题，季季有精彩，月月有活动”，全面提高广大职工群众的参与度和知晓度，让广大职工体验到“指尖”上的工会活动，零距离感受到“娘家人”的温暖。

(汪海玲 本报记者 何雪菲)

习习春风润江淮——习近平总书记视察安徽四周年特别报道

李杨：在总书记嘱托中不断攀高

“当天下午，习近平总书记缓缓走进会场，现场顿时响起了经久不息的掌声。已经四年了，那时的场景还历历在目，整个讲话的过程中总书记面带微笑，目光坚定有力，向我们传递出了对实现中华民族伟大复兴的信心，让我觉得倍感自豪。”安徽合力股份有限公司装备事业部职工李杨回忆四年前参加习近平总书记在安徽合肥主持召开的知识分子、劳动模范、青年代表座谈会时，语气仍难掩激动，形容总书记的话“平实又有力量”。

2002年，李杨作为一名实习生进入公司后，在不到两年的时间里，他就从只能维修普通机床和简单电气故障的“小白”成长为一名“多面手”：全面掌握数控机床基本知识、自动控制原理和数控编程，能独立从事数控车床、加工中心及焊接机器人工作站等复杂故障的维修。正常情况下，在合力车间里，一个没有什么基础的普通员工一般需要3至5年的学习和实践才能独当一面，成为一名合格的设备维修工。说起这段经历，李杨最大的感触是“勤能补拙”，“我那时候还是个单身小伙子，下了班也没什么事，就自己看书查资料，公司组织的业务培训也都会去听。”

“在工厂车间，就要弘扬‘工匠精神，精心打磨每一个

零部件，生产优质的产品。”在座谈会上听到总书记提起工匠精神，李杨认为这正是数控维修人员最需要学习的精神。在日常的数控维修工作中，时常会出现机床的精度不太稳定，故障不太明显的情况，有时候甚至要花费几天时间把几千条参数一条一条核对，所以必须要关注细节，沉下心来，精雕细琢，践行工匠精神。

2016年，李杨从原来的设备维修工转去做相关管理工作。为了更好地胜任这份工作，他利用业余时间自学管理理论，参加公司关于工商管理培训，再把这些理论用到日常工作的实践中去。虽然处在管理岗，但李杨始终记得习总书记在座谈会中关于发挥职工积极性与主动性的表述，坚信自身技术过硬才能带领团队把工作做得更好。“公司的数控机床都是从不同国家在不同时期引进的，这就要求维修人员需要掌握不同数控机床的功能参数以及调整的方式。数控技术和计算机技术这几年发展迅猛，对我们的要求也在不断的提高。如果要在行业里始终保持比较高的水平，就需要不断的学习。这几年我一直牢记习总书记说的‘人生在勤，勤则不匮’，我们这个行业就是这样，不进则退。”

四年来，李杨把总书记的教诲当做鞭策自己终身学习的动力，利用业余时间学习最新的技术，学习外语，他

把自己的职业形容成一个爬坡的过程，“每当熟悉了一种机床的维修后，又会有新的机床进来，对我们来说，工作就是一个不断爬坡的过程，爬上一个再去攀登另一个新的山坡。”

李杨带领的数控维修班的主要工作就是保障前方生产运行的稳定。当设备出现故障时，一般在正常生产时间里他们只能进行应急抢修，尽量不耽误生产运营。而计划性维修都是安排在周末和各个节假日。说起自己的工作，李杨的笑声很爽朗，“我们就是‘救火队员’，哪里有‘火’扑哪里。”

“用汗水浇灌收获，以实干笃定前行。”通过不断的努力，由李杨团队负责的重点设备的故障率由原先的2.5%降到了1.8%，为一线生产节约了时间，为公司运营节约了成本。

“踏平坎坷成大道，斗罢艰险又出发。”这几年来我又听了很多总书记在不同场合的讲话，让我更加深刻地意识到奋斗是永恒的主题，我们必须立足于自己的岗位上，兢兢业业，为实现中华民族的伟大复兴添砖加瓦。”李杨说，他将继续学习先进技术，发挥自己的特长做好设备管理工作，为公司的生产经营做好保障，为公司的瓶颈技术研发贡献力量。

(本报见习记者 何昊)

要闻简报

- ◆中共中央、国务院近日印发《关于新时代推进西部大开发形成新格局的指导意见》。
- ◆我国2019年申请脱贫摘帽的344个贫困县全部脱贫摘帽。
- ◆我国开通5G基站超20万个。
- ◆商务部新闻发言人就美出台出口管制新规询问发表谈话。

(据新华社5月17日电)

省司法厅推进仲裁行业发展提升

本报讯 省司法厅日前印发《安徽省仲裁行业发展提升工作方案(2020-2024年)》，就充分发挥仲裁职能作用，服务经济社会高质量发展作出部署。

《工作方案》明确，将从六大方面提升仲裁整体工作，确保进入全国一流的先进行列：机构建设提升，打造1家内部管理机制改革示范仲裁机构，健全仲裁机构秘书处各项内控制度，建成3家以上具有区域影响力的仲裁机构；业务发展提升，主动服务“一带一路”建设等重大发展战略，融入前沿科技领域，建成1-2家具有区域影响力的互联网仲裁平台，推动仲裁服务延伸到基层；服务方式提升，打造成具有高度公信力、竞争力的仲裁品牌，提高快速结案率、自愿和解率和自动履行率，推动仲裁机构进驻安徽法律服务网、公共法律服务实体平台；案件质量提升，建立规范透明的仲裁员指定工作规则，完善仲裁行政指导与行业自律相结合机制，统一仲裁司法审查案件法律适用标准；队伍素质提升，逐步建立分类别、适应多层次需求的仲裁员队伍，建立操守规范、业务精湛的仲裁秘书队伍，创建1-2个具有一定知名度、影响力的仲裁交流研讨品牌；执业环境提升，不断完善中国特色社会主义仲裁制度，建立仲裁机构与人民法院、行政调解组织、人民调解组织、基层群众性自治组织之间工作衔接机制，推进与主流媒体建立协作。

(本报记者 魏如冰)

参与实施长三角绿色农产品生产加工供应“158”计划 安徽农垦担纲重任

本报讯 5月15日，笔者从省农业农村厅获悉，在安徽省实施长三角绿色农产品生产加工供应基地建设“158”行动计划中，安徽农垦被列入全省长三角绿色农产品加工重点企业。这是自去年加入长三角绿色农产品生产加工供应联盟之后安徽农垦承担的另一项战略任务。

安徽省实施长三角绿色农产品生产加工供应基地建设“158”行动计划是指到2025年，按“一县一业”建设一批优势特色产业集群，建立长三角绿色农产品生产类、加工类和供应类示范基地500个，面向沪苏浙地区的农副产品和农产品加工品年销售额达到8000亿元。安徽农垦作为全省唯一的省属大型农业企业，一直承担着粮食生产安全和重要农产品供给“国家队”的使命，其现代农业产业优势和示范效应日益凸显，目前拥有3个全国农垦现代农业示范区、4个省级现代农业示范区、全国标准茶园和全国标准蔬菜园各1个，在服务长三角绿色农产品生产加工供应方面有着得天独厚的优势。

安徽农垦每年都有皖垦农产品销往长三角地区，以绿色有机特色赢得消费者青睐。农垦集团负责人表示，安徽农垦将以长三角绿色农产品加工供应联盟为平台，充分发挥长三角绿色农产品加工重点企业的作用，进一步做强做大农产品精深加工业，努力打造长三角地区“大粮仓”“大厨房”“大菜园”。

(王洪)



旅游消费“热浪”来

5月17日，游客在含山县褒禅山景区游玩。当日，含山县2020年“5·19中国旅游日”文化旅游惠民周暨“褒禅山露营大会”精彩亮相。据介绍，含山县本次文化旅游惠民周将向游客发放四万张含山文旅消费券，参与的景区、农家乐、民宿、酒店、采摘园达30多家，目的是为了积极应对疫情影响，提振文旅消费信心，预计可拉动文旅消费2000余万元。

苏自山/摄

淮北两基地跻身 省重大新兴产业基地

本报讯 日前，省推进“三重一创”建设工作领导小组公布了新增和调整重大新兴产业基地名单，淮北市依托新型煤化工合成材料基地创建的淮北市先进高分子结构材料基地成功获批为省重大新兴产业基地，淮北市濉溪经济开发区铝基高端金属材料产业集聚发展基地调整为淮北市陶铝新材料和铝基高端金属材料重大新兴产业基地。

淮北市先进高分子结构材料基地是淮北市“四基一高一”战新产业中碳基产业发展的主要载体。截至目前，全省共26个省级重大新兴产业基地，仅有4个城市(合肥、芜湖、马鞍山、淮北)拥有2个以上省级重大新兴产业基地。下一步，淮北市将从聚焦顶层设计、聚力重大项目、聚力发展合力和聚智优化环境四个方面加快先进高分子结构材料重大新兴产业基地建设。

淮北市陶铝新材料和铝基高端金属材料基地是淮北市“四基一高一”战新产业中铝基产业发展的主力军，此次入选省重大新兴产业基地将进一步加快陶铝新材料的产业化推广应用，提升淮北市铝基产业规模和产业层次。目前淮北市铝基产业链条已从铝板带箔、铝型材等中端产品，向航空航天、军工兵器、轨道交通等高端领域拓展，呈现出规模扩大、产业集聚、创新突破、转型升级、质效提升的良好态势。

(王守明 吴程程)

王建中：创新发酵法 做出“老”味道

他被同事亲切地称为“馒头哥”，他擅长各类中式面点制作，精通面团的调制原理，他掌握丰富的中式面点制作理论知识及基本技能……他就是安徽青松食品有限公司中式面点高级技师王建中。

“王大厨”圆脸，头发很短，身材壮实，一双手看起来圆润有力，说起话来语速很慢，整个人的感觉就很有“大厨风范”。同事们说他平时就是个寡言少语的人，最喜欢的事就是对着面团研究。和面团结下不解之缘，还要从2005年春节说起，当时公司推出时令食品“八宝饭”，因为人手不够，刚来公司不久的仓库管理员王建中也跟在老员工后面边学边做。每天工作10多个小时，王建中也不叫苦喊累。

“刚开始进入米面车间时，自己什么都不懂，但好在嘴勤，不懂就问，又善于动手，没过多久，车间所有的设备，从运作到维修，我都能一手包了。”

熟悉了米面车间的操作，王建中又开始琢磨主食工业化生产。

2015年，王建中外出考察学习，带领团队花费近四个月的时间，为公司引入适合自身所需的全国单体最长、体量最高的自动化馒头生产线，每小时能生产3.8万只馒头，极大地提高了生产效率，降低了生产成本，当年即为公司增加了近200万的利润。今年疫情期间，车间人员到岗只有平时的三分之一，而这条馒头生产线只需要普通生产线五分之一的人手，发挥了突出优势，保障了市场主食产品的稳定供应，满足了广大市民的购买需求。

除了在生产方式上提出“金点子”，在新产品的开发上，王建中也下足了功夫。“食物的背后不仅仅是味道，在它的背后往往有着文化和历史的交融。”王建中是萧县人，从小就喜欢吃家里自己蒸的馒头和包子。在他小的时候，家里都是用的自制的酵头做馒头，而现在工业化生产的馒头都是用酵母粉、白砂糖、苏打粉、泡打粉等，使用快速发酵法做成的。“现在的馒头吃不出小时候那种用酵头发酵的碱中和酸后的香味了，我就想着既然我就是做面点的，那我能不能把这种传

统的老味道找回来呢？”

2017年，王建中开始研发老面馒头。在研发的过程中，王建中遇到了很多困难，最让他印象深刻的就是寻找合适的菌种。他带领团队到北方的农村寻找当地人家里用的酵头，还发动他的家人在家乡萧县寻找酵头，一共找出了100余种菌种，经过实验，最终选出了一种活性最好风味最佳的菌种，真正是“百里挑一”。经过他不断地创新传统老面发酵法，终于打造出了层次分明、口感筋道的老面馒头与肉鲜汤浓、面皮筋实的老面包子，投入市场后，深受广大消费者的认可，新增销售近千万元。

2019年，王建中与国内知名食品院校联合推出的“博士馒头”，在2019年世界制造业大会上受到广大顾客的青睐，获得“2019年农交会”与“2019年粮交会”金奖产品称号，年销量达350万只。

问起王建中从技术“小白”成长为行业“大拿”的秘诀，他有点腼腆，“我不是什么‘大拿’，我就是比较能坚持。跟航空、航天这些国防工程比，我们做的就是很小的东西，但是我想我做的毕竟是老百姓吃的东西，我要把这些东西做得再健康一点、再营养一点、再美味一点，真正做到让千家万户，安心消费。”

匠心行“食”事，铸精品，这正是王建中职业生涯的真实写照。与面粉打交道的十五年里，他始终坚持传统与现代融合，创新与坚守共存，用匠心还原“一米一粟”的本真味道，为老百姓打造“舌尖上的美味”。

(本报见习记者 何昊)



助残日 志愿者在行动

5月17日，在亳州市谯城区双沟镇周大村，亳州市拥军协会的志愿者为78岁的残疾老人李绍成送来轮椅、鸡蛋、牛奶以及米面油等慰问品。当日是第30个全国助残日，今年全国助残日的主题为“助残脱贫，决胜小康”。

刘勤利/摄